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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.173 DE 2.021 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito 

horas e trinta minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 

281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao 

distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 008/2020 de 14 de setembro 

de 2020, que revoga em parte a Portaria 004/2020 que dispõe sobre a reunião dos 

Vereadores, enquanto durar a pandemia do COVID- 19 (Coronavírus). As sessões 

contarão somente com a presença dos Vereadores, respeitando o distanciamento entre 

si, continuando a ser transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara 

Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO CAMPOS e Assessorada pelo 

Primeiro Secretário CLAYTON CLEONE MELO WELTER, contando com a presença 

dos seguintes Vereadores: HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE RESENDE DOS 

SANTOS, JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA 

DE ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES 

LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL DO CARMO. 

Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a ata da milésima 

centésima setecentésima segunda sessão ordinária. Leitura do oficio nº239/2021que 

encaminha o Projeto de Lei nº007/2021, que trata da Lei de Diretrizes Orçamentária do 

Exercício de 2022. O Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a 

leitura da Ordem do Dia, após determina a discussão da ata da milésima centésima 

setecentésima segunda sessão ordinária, não havendo, coloca-a em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Logo, determina a leitura do oficio nº239/2021que 

encaminha o Projeto de Lei nº007/2021, que trata da Lei de Diretrizes Orçamentária do 

Exercício de 2022. O Presidente informa que será encaminhado o Projeto de Lei de 

Diretrizes Orçamentaria do Exercício de 2022, para Comissão de Finanças Orçamentos, 

Legislação e Redação Final e informou também aos Vereadores que tem um prazo de 

dez dias para apresentar as emendas. Passando ao grande expediente, o Presidente 

solicita ao primeiro secretario Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores 

inscritos a fazer uso da tribuna. Com a palavra Vereador Helder (Xiru), Senhor 

Presidente e demais colegas, nobres Edis, população que nos assisti pela web da câmara, 

pelo Face da câmara, meu boa noite trago a esta casa e quero compartilhar com todos os 

colegas, a população que depois de três indicações em busca incessante pela segurança 

de trânsito do nosso município tive a grata satisfação e a felicidade de semana passada 

ser publicado pelo DETRAN que o requerimento que eu fiz solicitando também através 

de ofício para Deputado Gerson Claro, Deputado Beto Pereira conseguimos o êxito, 

pois é sabedor que eu estive e me atentei muito na questão de segurança do trânsito 
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quando eu estive gerenciando o DETRAN por dois anos e meio, e vi a necessidade do 

nosso município vem desenvolvendo o nosso município tem bastante veículos passa de 

sete mil veículos emplacados no nosso município, então eu vi a necessidade por alguns 

acidentes que vem acontecendo sendo a necessidade de organizar o trânsito no 

município e assim eu solicitei por indicação e via oficial aos deputados e estive a grata 

satisfação que serão instalados dois semáforos na Rua Ary Coelho, recurso esse que nós 

estamos na contagem regressiva liguei para o DETRAN semana passada, mas 

precisamente na quinta-feira eles garantiram que como já esta licitado inclusive a 

empresa é CONTRANSIN indústria e comércio limitada, será instalado até o início de 

julho então nós estamos bem próximo de Terenos existe tem uma população que merece 

esse semáforo até por questão de segurança e tive a grata satisfação que viram 

sinalizações verticais e horizontais para que a população e principalmente o condutor 

tenha consciência de cada situação, porque evitando o acidente é muito melhor tanto 

para o Município quanto para questão de saúde, hoje está difícil ter cirurgias, hoje à 

ortopedia vem trabalhando usando até a UTI do COVID-19, logico tem UTI, tem 

internações espaço para essas internações, mas esses traumas eu espero que não 

aconteça em Terenos e que diminua em Terenos para que possamos servir de exemplo 

para nosso estado eu não posso deixar de agradecer o Deputado Gerson Claro, Deputado 

Beto Pereira, Governo do Estado Reinaldo Azambuja e o secretário Ridel, por que eles 

não mediram de esforços para que isso viesse acontecer trago nesta tribuna porque eu 

compartilho essa felicidade, não é o xiru que está ganhando eu busquei como eu referi 

por três anos, eu vejo que quem ganha é a população e esse é o nosso trabalho esse que 

eu estou vendo todos os Vereadores envolvidos e comprometidos em fiscalizar o que 

tem que ser fiscalizado, parabéns aos Vereadores que estão atuando e aqui não tem 

distinção então essas conquistas não vem só porque eu fui o proponente desta conquista, 

mas sim porque toda a casa sempre comungou, participou e colaborou para que eu 

pudesse alcançar esse êxito, incansavelmente eu sou assim e graças a Deus mais uma 

conquista. Com o aparte Vereador Joílson, obrigado pela parte Vereador, só ressaltar 

aqui a importância do mandato ativo onde você busca recursos para o município é o 

mandato onde quem ganha é toda uma população, resumindo é a partir desse tipo de 

atitude que nos conseguimos demostrar realmente o motivo de nos termos ganhando 

uma eleição, eu vejo essa caminhada do senhor aí não posso ser omisso eu acredito que 

ela é desde 2018 por aí o senhor lutando, então hoje quanto tempo depois conseguimos 

um fruto, senhor lutou, buscou, correu, falou aqui várias vezes aqui, muitas vezes até 

desacreditado Vereador e algo importante para nosso município se você for parar para 

analisar as pequenas cidades que estão crescendo, elas têm que crescer sim, mas dessa 

maneira organizada como Sidrolândia nós vemos a organização em questão de avenidas 
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e faz toda a diferença só queria ressaltar e cumprimentar o senhor e o seu Deputado 

Gerson claro que eu vejo que sempre está com senhor na luta e buscando benefícios 

para o nosso município, parabéns Vereador de todo meu coração. Continuando com a 

palavra Vereador Helder (xiru), obrigado nobre Vereador Joílson pelas palavras e fica 

de exemplos também para os novos Vereadores que iniciaram esse ano que essa luta eu 

também estou aprendendo política, mas política seria se constrói, transforma vidas de 

pessoas e o principal tem que ter persistência e força de vontade, paciência e nunca 

desistir para que conforme o Vereador Joílson falou para que muitas vezes você não 

pode por aquilo que alguns falam isso é conversinha isso não, porque você não pode 

fugir do seu foco em cada projeto que você propõe o que você vai, corre atrás vai à 

busca agora quando acontece a conquista da satisfação de saber que o meu trabalho em 

pauta continua e desejo a todos os Vereadores que possam também ter êxito naquilo que 

ele busca que tudo que a gente busca como legislador não só fiscalizar e tudo mais são 

benefícios para os nossos munícipes, são benefícios para mim isso significa que essa 

segurança de trânsito, os semáforos, as sinalizações verticais e horizontais vão trazer 

para Terenos o desenvolvimento e a conscientização de trânsito isso é muito importante, 

então eu estou muito feliz em relação a isso e não poderia deixar hoje de comungar com 

vocês esta conquista para Terenos e para a população de Terenos, Senhor Presidente 

também faço o uso dessa tribuna para dizer que vejo em nosso município o crescimento 

futuro onde com Prefeito Henrique estive quarta-feira passada reunida, até quero 

parabenizá-lo por que a nossa agenda foi cinco horas da tarde até fora do expediente na 

Prefeitura ele estava lá, onde reivindiquei e fui agradecer pessoalmente porque quarta-

feira encerrou o trabalho daquelas indicações que eu havia feito, falta agora Nova 

Aliança, Sertaneja, mas já estão na Jamic e a estrada realmente ficou boa por excelência 

eu quero agradecer que a estrada do Cachoeirão ficou muito boa, Sete de Setembro, 

Ouro Branco e principalmente no Nuara que eles vêm fazendo um cascalhamento com 

todas as caçambas, em parceria com o governo do estado e esse cascalhamento tinha um 

problema sério da estrada por causa da umidade e da argila que tem no solo do Ouro 

Branco sentido a ponte e ali esta sendo elevada, cascalhada, cortando a água para que os 

transeuntes e as pessoas que vão até visitar os moradores e aqueles comercializam seu 

gado, agricultura posso escovar suas produções com menos despesa e principalmente 

com menos prejuízo, então eu quando crítico é porque eu quero o bem para Terenos e 

quando também estou atendido e é feito com responsabilidade o trabalho do executivo 

também é minha hora de agradecer e ser humilde de dizer sou parceiro das coisas boas, 

meu muito obrigado desejo a todos um excelente semana que declive do COVID-19 

diminua e os óbitos no nosso município que possamos ter dias melhores, meu boa noite 

e obrigado. Com a palavra Vereador Henrique, boa noite a todos, a mesa diretora, todos 
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aqueles que nos assisti, nesta noite quero fazer o uso desta tribuna parabenizando o 

Vereador xiru pela sua indicação e assim sendo atendida onde vemos que nossa cidade 

de Terenos tem alcançado como Vereador xiru disse o crescimento e é muito importante 

que esse crescimento vem com o desenvolvimento dessa forma Vereador xiru, se você 

se atentar eu já passei por várias cidades menores que Terenos aí onde tem semáforo e 

Terenos hoje ser agraciada, então quero parabenizar o Vereador xiru, cada Vereador 

aqui também tem se desdobrado aí trabalhando pelo nosso município e eu vejo que 

Terenos já está vendo que nós estamos fazendo um bom trabalho dentro dessa Câmara 

que cada Vereador tem trabalhado depende só da gente, mas nós estamos numa unidade 

aqui para uma Terenos de conquistas, conversei também essa semana com o Prefeito 

Henrique na onde na chegada do Vivare onde tem muitas pessoas reclamando da estrada 

ali na chegada do Vivare, então já vai vir um asfalto ali de um quilometro ate chegada 

do Vivare, ate quero parabenizar o prefeito e eu acredito que nós alcançaremos o nosso 

êxodo, o nosso objetivo e eu estou à disposição o mandato desse Vereador aqui 

Henrique está disposição da população, de cada um que tem as suas demandas me 

procure, então estou à disposição quero também aqui deixar meus sentimentos ao 

senhor Roberto Lopes, onde eu alugo o prédio dele, e meus sentimentos a toda família 

que o senhor conforte cada coração, meu boa noite a todos. Com a palavra Vereadora 

Lucilha, quero cumprimentar mesa diretora, toda população de Terenos setor da área 

rural, parabenizar o Vereador xiru por esta conquista Vereador é de suma importância 

para o município de Terenos e isso é muito importante parabéns pelo seu afinco por 

toda sua luta, quero também parabenizar a Ministra Tereza Cristina e o INCRA onde 

estão trabalhando fazendo a entrega dos títulos lote a lote indevida pandemia e uma 

ação de suma importância que foi efeito o valor de pauta da terra, onde lá o valor de 

pauta era R$ 5.500,00(cinco mil e quinhentos reais) a hectare, e o valor de pauta hoje 

está R$ 500,00(quinhentos reais) o hectare, então parabenizar toda a turma do INCRA 

sabido que a estrutura lá são cento e dezessete funcionários para trinta e três mil 

propriedades estão trabalhando muito e nosso município com esse privilégio de receber 

esse título definitivo no valor de R$ 500,00 (quinhentos reais) o hectare, onde o 

produtor vai quitar com R$ 5.000,00 (cinco mil reais) sua terra no P.A Santa Mônica e 

se ele não pagar de uma vez terá dezessete anos para pagar, então a gente precisa 

divulgar isso que é de suma importância também o assentamento Campo Verde que ali 

foi contemplado com esse valor de pauta onde a área passa de vinte cinco hectares e a 

nossa população está cobrando a parte do ITBI que faltou Presidente está nessa casa, 

vários já quitaram e para pegar documentação ali na prefeitura para eles poderem estar 

escriturando esse título precisa dessa documentação da prefeitura, o Prefeito já se 

mostrou solicito já apresentou para nós que já encaminhou esse projeto, mas aquela 
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comunidade lá anseia porque muitos já quitaram aquele titulo e precisam levar registro 

para escritura. Com o aparte Vereador Helder (xiru), em priore quero agradecer suas 

palavras fico feliz com a notícia que esta nos dando, pois realmente a importância desse 

título de quinhentos reais são realmente um valor simbólico acima dessa realidade se a 

pessoa não tem esses quinhentos reais ela pode parcelar conforme sua fala em dezessete 

anos e o mais importante que antigamente chamavam de sem terra, depois com muito 

respeito e sempre tive passaram a ser assentados e quando eles tiverem definidamente a 

sua escritura passarão a ser produtores rurais isso é muito importante para nosso 

município por que o que coloca esse país e que tem gerado condições é o alimento e tem 

vindo da cultura familiar, então nós temos devemos respeito e quero deixar já diante 

mão que tudo que for constitucional legal eu sou parceiro para ver essas realizações e 

acontecerem e quem sabe um dia Terenos aqui no nosso estado no instituto de terra e 

passar a ser mais do que uma AGRAER do próprio estado e sim uma fundação, meu 

muito obrigado. Continuando com a palavra Vereadora Lucilha, obrigado Vereador e 

também relatando a vocês através do Ministério da Agricultura ministra Tereza Cristina 

junto ao INCRA do Mato Grosso do Sul também um trabalho junto com a cooperativa 

COOPLAF aonde também tive a frente desse trabalho, já chega a dez milhões e 

liberação de crédito Vereador lá no assentamento lá embaixo aonde alcança três milhões 

de liberação do fomento mulher, sete mil e quinhentos milhões em Pronaf a e ac e isso é 

de suma importância o impacto socioeconômico foi de suma importância então a gente 

percebe que a liberdade financeira junto com assistência técnica, escoamento de 

produção Vereador de suma importância sabido que nosso município de Terenos é rural 

então quero parabenizar a ministra pela toda linha de Pronaf que ela tanto para o 

tradicional como para os assentados comprou meio por essa oportunidade esse acesso 

parabenizar o Banco do Brasil que tem sido um parceiro de excelência, também 

parabenizar em nome do André da AGRAER toda equipe que tem nos ajudado demais e 

parabenizar todos isso é de suma importância para nós não posso deixar de ressaltar isso 

o que a ministra tem feito e também agradecer ministra pelas duas pontes de madeira 

descendo a serra da Santa Mônica vai ser de concreto e ela que faz a divisa da Patagônia 

também parabenizar ela e também pela reforma da outra ponte quero parabenizar a 

reforma da ponte onde os Vereadores tiveram lá o Vereador Zé Paraíba, o Vereador 

Caco, Vereador Henrique, o Vereador bexiga e o Vereador Ricardinho que estiveram lá, 

parabenizar a prefeitura que atendeu a solicitação desse trabalho parabenizar eles, ainda 

temos lá sabido que lá é muito grande tem mil e duzentos propriedades que o trabalho 

Vereador xiru está vindo de lá para cá a gente ainda tem muitos travessões lá com 

muitos problemas graves precisamos mesmo dessa atenção do Prefeito lá é mil e 

duzentos propriedades chega a nove mil pessoas no final de semana peço a vocês aí 
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também eu sei que a dificuldade, mas que o prefeito possa dar mais um apoio colocar 

mais maquinários lá o rapaz lá o Márcio eu tenho que agradecer que é um rapaz muito 

competente tem feito um excelente trabalho, mas está precisando demais máquinas lá 

para a gente conseguir atingir travessões também pedir ao prefeito quanto antes ele 

puder nos encaminhar o ITBI para que aquelas famílias já possa ter essa isenção 

aprovada por essa casa, agradecer cada Vereador que tem somado junto à gente tem 

trabalhado pelo desenvolvimento da nossa Terenos. Com o aparte Vereador Clayton 

(Caco), vossa excelência falou do ITBI e me lembro de bem que nosso prefeito 

prometeu na gleba na reunião em que veio o Presidente, falou que estaria mandando 

para esta casa de lei, vamos pedir ao perfeito que mande para esta casa para ser 

apreciado e votado por que estamos sendo cobrados e o Prefeito prometeu, então a 

população da gleba esta achando que os Vereadores que não estão votando, inclusive 

veio uma pessoa nós fomos fazer uma visita na cooperativa e veio um cara bravo e 

concordo com ele por que esta parecendo que nós que não estamos votando a lei, e eles 

dependem de pegar o título definitivo justamente para fazer um empréstimo no Banco 

do Brasil, as pessoas não querem que fechem no o banco do Brasil em Terenos, mas 

como que não vai fechar se não tem investimento, não tem produtor fazendo 

financiamento, não tem nada uma vez dados título aí essas pessoas eles podem fazer um 

Pronaf e pode fazer um FCO e aí sim vai fomentar o Banco do Brasil vai começar a 

funcionar agora desse jeito vamos dizer temos várias glebas, assentamentos, mas 

ninguém tem título definitivo e o Banco do Brasil não vai dar um financiamento para 

compra de vaca do FCO para comprar de cinquenta a sessenta vaca para um cara que 

não tem o título definitivo não tem a garantia, então vamos pedir ao Prefeito que manda 

a essa casa de lei para nós estar apreciando e votando sabemos que tem agora o recesso, 

mas vamos esperar que mandasse outra coisa a Vereadora falou da ponte e ela ficou 

inacabada porque falta os grampo que segura o rodeio da ponte nós tivemos lá olhando 

falta os grampo que segura o rodeio da ponte, logo lá estará soltando rodeiro novamente 

terão que fazer uma nova reforma, mas eu particularmente entrei embaixo da ponte 

olhei realmente foi feito uma reforma boa madeira de boa qualidade só que faltou botar 

os grampo que segura o roteiro, então esperamos que a empresa que fez não sei quem 

fez, que volta lá e coloque esses grampos que segura o rodeiro, obrigado Vereadora 

Lucilha. Com o aparte Vereador Joílson, obrigado pelo aparte complementar que nós 

estamos falando do projeto do ITBI o Prefeito Henrique nós estivemos conversando 

sobre esse projeto do ITBI inclusive ele deixou claro acredito que o Vereador se eu não 

me engano Presidente Marquinhos e Vereador Silvo eu não lembro se ele estava junto 

nesse dia aí ele conversou e falou que está na área jurídica sendo analisado o projeto e 

será enviado para casa sim, só que nós também temos que entender que quando nós 
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falamos de um projeto de tamanha envergadura que nós temos que deixar com o 

prefeito também se calça nessa questão jurídica, porque hoje você chegar a um palanque 

a dois anos da campanha eleitoral ou um ano e meio da campanha eleitoral você 

prometer que vai fazer isso fazer aquilo sem realmente fixa a área jurídica fica 

complicado, ele deixou a disposição já disse estou trabalhando em cima meu jurídico 

está vendo essas como nós vamos fazer será feito, mas nós vamos fazer todos os 

projetos embasados em lei para que não haja brecha para que se tiver brecha se tiver 

alguma lei errada quem sofre é o executivo, então vai ter o projeto o Prefeito Henrique 

deixou claro está passando pelo executivo a população que estivermos assistindo peço 

de todo o coração em nome até do prefeito dessa casa porque como Vereador diz que 

nós muitas vezes ficamos como se nós não tivermos trabalhando, mas como dizemos 

nós temos projetos para comunidade entender que está nos ouvindo que é mandado do 

executivo ele tem um advogado do executivo que manda esse projeto e quando mandar 

esse projeto Vereadora Lucilha o mínimo que nós vamos ter que fazer também e pegar 

esse projeto colocar na mão dos nossos jurídicos da casa e vê se tem legalidade para a 

gente poder votar, ou seja, tem o transmite vai acontecer só que nós dependemos de 

votar algo que seja calçado na legalidade e aproveitar eu quero deixar aqui basicamente 

nessa forma de ITBI ate uma nota não digo de repudio de uma fala por que nosso estado 

tem um ITBI mais caro se não for do Brasil, nos estamos aqui hoje falando de um 

projeto vai sim resolver graças a Deus o pequeno produtor para que eles tenham 

condições de executar o seu trabalho, mas nos também temos que de alguma maneira se 

posicionar o ITBI grandes, médios, pequeno, é muito caro pagar o ITBI dentro do nosso 

município sem contar a burocracia nesse cartório nos de alguma maneira também 

Vereadores pensando do outro lado da moeda, Vereador Xiru vende uma chácara como 

corretor cobra cinquenta mil reais o hectare da cachara, dez hectares 3% de ITBI em 

cima, então nos temos que começar a pensar nessa amplitude também, Vereador Caco 

tem sua propriedade rural também se fosse pagar o ITBI hoje lá fazendo negociação 

quanto não sairia então de alguma maneira eu sinto que temos o dever de opinar senta 

situação pelo menos seja em oficio dizendo que esta errado nos temos também que olhar 

para esse lado, um abraço e obrigado pelo aparte. Com o aparte Vereador Clayton 

(Caco), outra coisa vossa excelência esta falando em demora a Prefeitura não tem um ou 

dois, tem várias assessoria jurídica como nossa casa temos dois assessor jurídico pode 

ter certeza que a prefeitura tem quatro ou cinco eu conheço dois, mas já veio outro aqui 

aquele dia explanar a questão dos pneus, então eu acho que a demora não é válida desse 

jeito não Vereador e outra coisa não vamos esperar que esse projeto viesses ano que 

vem em época eleitoral para fazer política em cima desse projeto, então só quero dizer 

isso estamos esperando sim enquanto a vossa excelência falou dos grandes, médios, 
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pequenos produtores que o perfeito mande para esta casa uma redução também no ITBI 

dessas pessoas que nós também estaremos votando aqui, certo tudo que for de encontro 

com a população e o bem para a população pode ter certeza que nós estaremos votando 

nessa casa, obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra Vereadora Lucilha, 

Vereador Joílson assim como você me disse eu válido a fala do Caco porque tem vários 

jurídicos e o prefeito relatou lá no evento que estaria já mandando para essa casa em 

seguida e os produtores que quitou a propriedade necessitam deste documento, então é 

uma ação mesmo para eles poderem escriturar sua propriedade, e levar ao banco e 

acessar crédito mais fácil é sabido que tem essa parte que tem realmente fazer isso eu 

concordo, mas a gente precisa dessa agilidade do jurídico desse pessoal que eles possam 

ser um pouco mais dinâmicos e fazer mais rápido, muitas vezes o prefeito acaba 

pagando o preço pela demora das pessoas que estão trabalhando ali e muitas vezes aqui 

nessa casa a gente vai cobrar e muitas vezes a gente não entendido por que o 

funcionário enrolou aí a gente fica inventando desculpa e a população está cansado 

disso, muitas vezes o prefeito apanha por causa da ação do serviço do antecedente da 

pessoa que ele colocou para fazer o trabalho e a gente ouvi da população e o nosso 

dever é fazer o que indicar, cobrar, pedir com respeito e educação e aí ele vai fazer o 

seguinte ele vai cobrar a equipe dele lá agilidade aí se precisar ele troca porque ele não 

vai ficar apanhando a vida inteira, então assim eu peço ao Prefeito Henrique que ele 

também olhe isso a equipe dele lá os que estão enrolando que ele está levando pancada, 

então tem coisa que eu acho desnecessário o prefeito levar sendo que pode ter agilidade 

então eu acho importante isso. Com o aparte Vereador Henrique, uma sugestão que eu 

queria dar ao executivo onde a gente estava lá junto com a Lucilha e tinha os moradores 

cobrando da gente como que se a gente como Vereador Caco disse que não queria votar, 

então eu queria sugerir ao prefeito que desce uma explicação lá no assentamento para 

população porque assim como nós somos cobrados o executivo precisa ouvir também 

ser cobrado, a gente chegou lá o Vereador Caco viu bem isso pessoal já foi cercando a 

gente falando a respeito do ITBI, então que ele possa juntamente com a sua equipe estar 

explicando para população e assim eles entenderem até para eles verem que realmente a 

gente estar a par e estamos cobrando e eu acho que isso não é não vai ser um pedido de 

muita coisa para o prefeito que ele tem um bom diálogo com a população e assim ele 

vai fazer lá no assentamento. Com o aparte Vereador Joílson, compactuo com sua fala 

Vereador Henrique, Vereadora Lucilha, Vereador Caco vamos ver em relação a essa 

situação para dar uma acelerada, então nos vamos fazer para que a comunidade o que eu 

quis dizer aqui acredito que os Vereadores entenderam que tem a questão jurídica o que 

eu vou pedir para os senhores aqui vou me programar como líder do nosso prefeito para 

ver se no sábado levar eu vejo um responsável para falar sobre essa situação como está 
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esse processo, esse projeto no sábado que eu acredito que o melhor meio de 

comunicação para gente abranger um número maior de pessoas é a rádio no sábado 

então ele estará na rádio, não digo que irá o Prefeito Henrique Wancura, mas o 

responsável pelo projeto estará no sábado na rádio prestando esclarecimento e falando 

com a população de uma maneira de prazos até quando será entregue, todas essas 

situações faço esse compromisso com os senhores, muito obrigado. Com o aparte 

Presidente Marcos, o projeto está em andamento só que um projeto que tem que vir para 

casa redondo e pronto que tem que estar enquadrado na lei responsabilidade fiscal, 

então ele não pode ficar tendo variável como o próprio Vereador Joílson disse está 

tendo sim um bom trato junto na área jurídica para quando vim para sua casa ele ser 

votado e nós já conversamos sobre esse fato já tem vários dias já entendeu o pedido a 

gente já conversou isso, então oque a gente vai fazer agora dar uma ênfase maior nisso a 

gente sabe que aquela comunidade é carente e precisa disso nós vamos dar uma atenção 

sim pode ter certeza, vamos juntar nossos forças. Continuando com a palavra Vereadora 

Lucilha, eu que agradeço Presidente, muitas vezes não é o Prefeito e sim sua equipe que 

vai deixando e a comunidade vai se irando e ela vem no Vereador com toda ração e a 

gente faz a devolutiva ao prefeito e nós se encarreta a falar para ele e o mesmo fala com 

sua equipe, mas a gente sabido como funciona essa casa de lei e a prefeitura tem todos 

seus transmites, no entanto a gente respeitou todos os transmites de tempo, então quero 

agradecer a população toda equipe de Vereadores ai nos temos somado junto, obrigada 

pelo pelos Vereadores que tiveram lá presente agradecer também ai ao Presidente que 

vai levar o líder aqui e agradecer a Ministra Tereza Cristina e também avisar a 

população que foi inaugurada a sala da cidadania na cooperativa uma ferramenta para 

abençoar o povo e tem um acesso mais rápido ao INCRA indevido a pandemia mais 

localizado, que nós tenhamos uma semana de benção e estou à disposição para servir 

nossa comunidade somar junto com essa casa e com a prefeitura para que a gente possa 

buscar e trazer melhoria para nossa população, obrigada. Com a palavra Vereador José 

(Zé Paraíba), boa noite Presidente em seu nome quero cumprimentar toda população, 

Vereadores desta casa, eu queria também Vereador Xiru parabenizar pelo seu trabalho e 

sua conquista, como vossa excelência mesmo falou quem ganha é a população que 

quando você vai à busca de um projeto muitas vezes nós temos pessoas que é egoísta 

fala eu consegui não a gente conseguiu, para a população Terenense e a vossa 

excelência é uma pessoa que tem batalhado bastante em relação a esse projeto e hoje 

haja visto Terenos têm tido uma frota de carro imensa esses dia eu estava vendo e contei 

uns dez carros parado e a gente precisa mesmo dessa sinalização com urgência, então 

quero parabenizar vossa excelência o seu Deputado que é presente no seu mandato e 

com certeza uma das presente em Terenos, então parabéns ao Gerson Claro que é uma 
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pessoa que tem palavra e tem compromisso com população terenense, Vereadora 

Lucilha quero parabenizar vossa excelência quando fala ministra nós temos que lembrar 

que existe uma pessoa que está frente desse projeto que a vossa excelência que está 

acompanhando, fazendo, buscando, correndo atrás e quem ganha com isso é a 

população do campo e a vossa excelência tem feito um bom trabalho admiro muito seu 

trabalho, o da ministra uma pessoa extraordinária que tem feito um trabalho brilhante 

Mato Grosso do Sul, Brasil afora uma ministra também arrojada que tem hoje um 

grande peso que representa nossa população terenense o distrito campo verde esta bem 

representado por vossa excelência, pela nossa ministra que hoje é o destaque nacional a 

nível estadual uma pessoa de grande competência, então todo esse mérito é a vossa 

excelência que leva por que está à frente correndo atrás, buscando e lutando para que a 

população tenha dignidade com seu projeto que é de grande valia também queria dizer 

foi muito bom estar com a vossa excelência lá acompanhando de perto o dia a dia 

daquela comunidade local onde estava o Vereador Bixiga, Ricardo Ricardinho e vossa 

excelência aonde acompanhando de perto as cobranças daquela região foi muito bom 

aonde cada um dos Vereadores que saiu daqui a sábado viu a realidade da vossa 

excelência que ali esta no dia a dia no campo visitando e cobrando e foi uma cobrança 

grande mesmo então sentimos na pele sábado aí a cobrança dos moradores realmente 

eles têm pressa em relação a esse projeto eu queria destacar também eu falo assim que 

nós temos que criticar quando as coisas estão andando contramão e as coisas certas eu 

quero também parabenizar aqui hoje a nossa secretaria de saúde Ariane e a sua equipe 

de trabalho, praticamente a vacinação hoje avançado nosso município tem tido um 

avanço muito grande todas as pessoas da equipe da linha de frente da saúde de Terenos 

que são eles que estão ali cuidando da nossa população terenense a ele quero deixar aqui 

o meu abraço especial para todos eles, hoje Terenos haja visto caiu bastante o número 

de casos, mas nem por isso devemos afrouxar os cuidados necessários em relação à 

pandemia, então queria deixar meu abraço a todos eles porque eles estão correndo risco 

de vida também ali no dia a dia trabalhando em muitas áreas, mas aí direto a mente 

queria também aqui hoje parabenizar a passagem do aniversário do nosso suplente 

Anderson Mota que hoje completa mais um ano de vida, desejar muitas felicidades 

sucesso e muitas realizações a pessoa dele que ele consiga seus objetivos e sonhos e 

metas queria agradecer a Deus por mais uma oportunidade estar aqui e desejar uma 

semana abençoada a todos que Deus abençoe cada um de nós em busca de nossos 

sonhos para população terenense, muito obrigado e que todos tenham uma boa noite. 

Com a palavra Vereador Joílson, cumprimentar os pares em nome de excelentíssimo 

Presidente cumprimentar população que nos acompanha nos assiste queria iniciar 

falando um pouco sobre essa questão do ITBI Vereador Caco o senhor como produtor 
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rural dentro do município de Terenos o senhor sabe a importância que até mesmo a 

questão de compra e venda aí para quem sobrevive quem quer adquirir um pedaço de 

terra a gente tem que começar a pensar também nessas pessoas porque é muito difícil 

você conseguir juntar um dinheiro para você comprar uma propriedade agora à gente 

viver pagando imposto enorme isso é algo que vem do Governo do Estado isso aí teve 

se eu não estou enganado ano passado iam instaurar uma CPI referente aos cartórios de 

Mato Grosso do Sul por causa dessa situação que todos os cartórios do estado não é 

Terenos é o preço que eu digo de escritura Vereador o preço da pintura que as pessoas 

fazem aí vão pagam vão fazer escritura no Paraná que é mais barato. Com o aparte a 

Vereadora Lucilha, Vereador Joílson, ITBI é uma arrecadação municipal. Com a 

palavra o Vereador Joílson, vou começar para a senhora entender o que eu estou falando 

eu estou falando do preço da escritura o ITBI é municipal que a gente paga 3% dentro 

Terenos eu sei por que disso eu convivo e vivo disso, com compra e venda tá agora nós 

estamos falando sobre as escrituras que é uma taxa fixa dentro do cartório do Mato 

Grosso do Sul todos os cartórios do Mato Grosso do Sul Segue uma taxa padrão fixa e é 

sobre esse valor que eu estou dizendo que nós aqui do Mato Grosso do Sul sofremos por 

causa dessa situação que eu não queira vamos ser bem sincero de uma roubalheira disso 

aí porque isso é uma brincadeira com a cara do cidadão você tem que pagar uma fortuna 

no escritura se já é difícil você ir lá e consegui juntar um dinheiro para comprar um 

pedaço de Terra ao cidadão sai daqui vai lá ao Paraná que é bem mais barato fazer 

escritura e deixa de investir o dinheiro aqui dentro porque ele também não aguenta mais 

ser lesado dessa parte de cartório sair só para compactar que nós estamos falando de 

TBI e nós aqui também temos pelo Estado alguma coisa que visse isso daí porque nós 

temos que cuidar de todo mundo não é de um ou dois e tem gente sofrendo por causa 

disso aí que deixa de adquirir sua Chacrinha que seja ai de 300.000,00 (trezentos mil 

reais), 400.000,00(quatrocentos mil reais), aposentado sofre não consegue por causa 

disso. Com o aparte o Vereador Caco, vossa excelência falou de cartório eu até 

concordo com vossa excelência só que o cartório é embasado numa porcentagem em 

cima do valor venal da terra e o valor venal de até quem bota é prefeitura então a 

porcentagem em cima do valor venal certo porque eu a pouco se eu fui fazer a escritura 

de um terreno meu e o que o cartório cobrou primeiro ele falou primeiro quero ver o 

valor venal da Prefeitura vai botar para depois poder fazer um calculo para pode te 

cobrar então quer dizer si nos pagamos um valor alto o cartório é porque o valor venal 

que a prefeitura coloca e alto então isso não é os cartórios da para entender que é a 

prefeitura que coloca um valor alto agora se ela pode baixar a pauta ai todo cidadão 

terenense do município ou de fora do estado que comprar uma terra aqui no município 

vai pagar um valor baixo na escritura obrigado pela parte. Continuando com a palavra o 
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Vereador Joílson, parece que, mas quem coloca as taxas dos cartórios são eles próprios 

e isso ai a mim te digo não podemos ser bobo vamos parar com isso aqui você vai 

comprar uma terra ai você pegar o valor venal da prefeitura é metade do preço da pauta, 

você vai comprar uma terra de R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais) na beira da estrada 

aqui você não vai nunca lá pagar R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais) no valor de 

pauta, coloca lá 18.000,00(dezoito mil reais) e não coloca o valor real, então já diminui 

aí e a prefeitura por si só se for colocar ela deixa o cidadão chegar lá como se diz em 

parte e vai passar o terreno ou vamos dizer que se o senhor vender o terreno do senhor 

ali por R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) o senhor vai lá à prefeitura tirar o valor de 

pauta vai estar R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) não vai dar vai dar R$ 30.000,00 

(trinta mil reais) vai estar abaixo do valor de pauta é essa porcentagem é o cartório que 

tem que mudar porque se a prefeitura começar a cobrar o valor de pauta de todos os 

municípios do Estado aqui do valor venal vai mudar muita coisa o cara vai vender um 

terreno no Jardim América de R$ 100.000,00 (cem mil reais) eu quero ver se ele vai lá 

tá R$ 100.000,00 (cem mil reais) lá na prefeitura se tiver você pode me trazer aqui tenho 

certeza que não está lá vai estar R$ 55.000,00 (cinquenta e cinco mil reais) no máximo 

se tiver então a gente já tem esse trâmite aí que queira ou não queira o município ajuda 

o negócio é o cartório mais Vereador. Com o aparte o Vereador Caco, por que então não 

tá reclamando dos grandes dos pequenos e dos médios produtores se o valor de pauta 

deles é menor vossa excelência você não tem que se preocupar com eles então nós 

temos que se preocupar é com pequeno com assentado que não tem nem o dinheiro nem 

para fazer escritura então nós temos que se preocupar com o pequeno com o médio e o 

grande vossa excelência está falando que valor de terra aí a R$ 40.000,00 (Quarenta mil 

reais) na beira da estrada e o valor de pauta é R$ 20.000,00(vinte mil reais), então nós 

não precisamos se preocupar com essas pessoas que estão comprando Terra R$ 

35.000,00 (trinta e cinco mil reais) por hectare é sinal que tem dinheiro, Então nós não 

temos que se preocupar com eles nós temos que se preocupar com o pequeno nem é 

pequeno é com micro produtor rural que é assentado então esses nós temos que se 

preocupar esses que pode comprar até R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais) nós não 

precisamos se preocupar obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o Vereador 

Joílson, é Vereador eu fico lisonjeado com as suas palavras felizmente eu fui eleito pelo 

pequeno pelo grande e pelo médico eu tenho que me preocupar não é só com um 

pequeno eu tenho que me preocupar com todo mundo que é terenense independente se 

ele é grande pequena médio é minha obrigação como Vereador, só para complementar 

vou passar a parte aqui no sentido da fala queria aqui agradecer essa parte e dizer que 

fiz aqui um requerimento da sua casa desde o ano passado eu tenho brigado conversado 

com prefeito Donizete Barraco desde que foi para vocês terem uma ideia todos os anos 
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final do ano dentro da Camilo Boni a enchente alaga a casa os moradores lá e nós temos 

aqui falado eu falei fiz vídeo mandei requerimento conversei com o prefeito e eu tive 

uma ótima notícia prefeito esta semana me ligou estava inclusive com Vereador 

Presidente Marquinhos vendo a situação de uma máquina ali né Vereador e junto com 

Vereador Sílvio que estava presente com a gente um retentor de uma máquina que 

precisa voltar para questão de limpeza e fomos lá e o engenheiro estava lá seu Lazaro 

estava lá para fazer o projeto basicamente para fazer o estudo técnico do projeto para 

fazer ali a drenagem do bairro que necessita mas eu quero deixar ressaltado Vereador 

Caco o Vereador Joílson foi o proponente da ideia nós tivemos aí brigando conversando 

desde o ano passado mas o requerimento na casa passou com apoio de todos aqui, então 

se esse requerimento em forma de documento foi para prefeitura foi por todos os 

Vereadores da casa votando aqui então quando nós estamos aqui na Câmara voltando 

requerimento como eu disse a sessão passada Vereadora Lucilha, Vereador Silvio foi 

proponente uma ideia voltamos o requerimento temos que dizer que a luta foi dela só 

que a casa que aprovou o requerimento como foi o requerimento da Camilo Boni então 

projeto quando vier da Camilo Boni deixando os pares até e a comunidade nós tivemos 

a luta mas as coisas acontece com a união da câmara, então se nós tivemos a luta à 

câmara votou o requerimento eu tenho certeza que foi cobrado individualmente cada 

Vereador aqui para que as coisas acontecesse basicamente é isso que eu quero deixar 

aqui e dizer para a comunidade que vai acontecer o sistema de drenagem não sei se vai 

ser boca de dragão, se vai ser caixa de contensão que o estudo técnico esta sendo feito lá 

pelo senhor engenheiro Lazaro e o prefeito Henrique atendeu a solicitação que foi 

mandado para ele porque ele viu que realmente é necessário, nos não podemos mais 

deixar aquela comunidade vivendo daquele jeito perdendo um sofá, um filho que bate a 

agua no colchão do caboclo ai o cara olha desesperado para onde ele corre porque a vida 

não é fácil então nós vamos fazendo nosso papel aqui na câmara, dizer aqui para 

basicamente finalizar que estive em Brasília conseguimos através do tenho, dizer ex. 

governador André Puccinelli uma agenda conseguimos com a Senadora Simone Tebet, 

Dr. André nos auxiliou nessa agenda conseguimos lá nessa agenda para o município, me 

acompanhou na agenda Vereador Xiru e Vereador José Paraíba lá conseguimos o 

compromisso a Senadora Simone Tebet para com município de Terenos de mandar a 

verba para construção do Pelotão do Corpo de Bombeiros aqui do comando do Corpo 

de Bombeiros irão vir 30 soldados assim como o Coronel D’ Jan disse e a nossa 

Senadora Simone Tebet de prache abraçou o projeto, disse Vereador Joílson estarei 

auxiliando no que for necessário contem comigo que essa estrutura eu estarei ajudando 

e mandando para o município seja via Ministério da Justiça seja via emenda o projeto o 

Vereador Xiru estava lá, principal Ministério da Justiça que nós conseguir resolver esse 
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ano mas temos que agradecer a Senadora Simone pela atenção dada pelo nosso 

município desde 2017 a luta dos Bombeiros é grande e agora começa a brilhar no fim 

do túnel uma luz que as coisas vão ser concretizada assim como o Vereador Xiru com a 

parte do sinaleiros essa luta antiga Vereadores dizer que para comunidade pra muita 

gente me perguntando sobre oculista como eu falo no assentamento no programa nossa 

voz do assentamento todos os sábados lá sempre deixo e digo para comunidade cobre 

seus Vereadores nós somos onze Vereadores e nós estamos aqui esperando a ligação da 

população para falar preciso que Resolva suas coisas no meu bairro preciso que corra 

aqui no assentamento preciso que venha na Jami aqui na Ponte do Grego nós 

precisamos que a comunidade fale com os Vereadores que nós somos sim os olhos do 

prefeito dentro do município somos o para-choque só que nós também não adivinhamos 

todos os problemas que tem de Terenos à comunidade tem que fazer um elo de 

comunicação com cada Vereador buscando e mostrando a demanda ali para que a gente 

puser atrás de resolver nós temos hoje dentro do nosso município duas especialidades 

importantíssimas primeira oftalmologista nunca teve no município nós estamos tendo 

gratuito pessoal vamos buscar fazer os exames é importante você fazer exame de vista 

custa caro esse em Campo Grande qualquer lugar então vamos fazer ali que é de graça 

está ali para a população utilizar aquilo outra demanda que foi atendida um pedido do 

prefeito psiquiatra a partir da primeira semana de julho vai ter psiquiatra dentro do 

nosso município gratuito, a cada 15 dias vai ser marcado as consultas se tiver a 

demanda vai ser diminuído o prazo de atendimento mas o pessoal tem que aproveitar as 

especialidades que isso custa dinheiro é cara e o município tá fornecendo o município tá 

dando para nossa população essa especialidade vamos utilizar os serviços do município 

no sede gratuitamente queria finalizar aqui deixando aqui meus sentimentos deixando 

um em nome do meu amigo de infância o Albertinho quero deixar os sentimentos 

estender aqui para toda a família dele os Lopes basicamente seu Alberto Lopes me 

conhece desde criança minha avó inclusive trabalhou muito tempo teve muita amizade 

com eles meu vô finado Juca finado Andoélio pessoal era muito ligado e eu quero 

deixar aqui dizer que foram pessoas que somaram na vida da minha família muito foram 

muito importantes na vida da minha família e eu digo deixo meus sentimentos aqui e 

umas tendo um abraço de carinho para toda a família dizer que com toda certeza a 

passagem não só céu Alberto como da vó do Albertinho também foi uma passagem aqui 

que ela deixou lembrança de felicidades e de principalmente ajudou muita gente esse 

povo vem sempre na área social quando ela estava ali caminhando e o seu Alberto 

auxiliando ela como um esposo e como um homem decente trabalhador como ele era 

que Deus abençoe a todos um final de semana uma semana aliás abençoada né a todos 

nós aí e qualquer coisa comunidade Câmara Municipal Vereadores de Terenos estamos 
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aí os onze Vereadores loucos e correndo atrás de serviço que nós precisamos fazer o 

nosso município melhorar todos os dias um grande abraço. Com a palavra o Vereador 

Ricardo, seu presidente demais pares dessa casa a população que nos assiste meu boa 

noite, seu presidente uso essa tribuna hoje, primeiro eu queria parabenizar o Vereador 

Xiru, por ter êxito nas suas indicações porque não é fácil não consegui porque até agora 

eu não tive essa sorte de ser atendido nas indicações que eu fiz atual prefeito mas 

parabéns Vereador Xiru o senhor sempre mostrou lutando pela população tá do lado do 

povo meus parabéns, também queria agradecer aqui a Vereadora Lucilha por nós ter 

recebido no último sábado lá no assentamento e tirou um pouco do seu tempo para 

andar com a gente lá conhecer alguns pontos aonde a gente vamos lá fiscalizar a ponte 

como Vereador Caco disse alguns detalhes mas que ficou um bom serviço e andamos 

pelas estradas ouvindo a população e muitos pediram várias coisas e uma delas foi que a 

gente pedisse ao prefeito que ele nos ouvisse e abre-se aquela curva lá da serra porque a 

Serra da Santa Mônica ali é uma curva muito fechada os Vereadores que passam por lá 

sabe e está tendo acidente então que abrisse mais ela que aproveitar se o maquinário que 

tivesse lá deixar que ela um sentido ou sentido de subir ou que tá descendo mais que 

ajudar então como eu não tenho eu estou na medicação eu queria pedir os Vereador e 

que eles todos Eunice e pedir o prefeito olhar com carinho aquele aquela curva da Santa 

Mônica também a gente foi muito cobrado lá pelo ITBI como eu vi o Vereador falando 

e o projeto já está no jurídico que o jurídico tem que analisar mas eu discordo de uma 

coisa eu acho que o prefeito primeiro ele tinha que consultar o jurídico para depois 

prometer ele foi prometer na frente do presidente para fazer graça, eu pergunto até o 

líder porque ele antes de procurar o jurídico que eu tinha te procurado antes de prometer 

agora faça promessa e depois joga a culpa no jurídico tá demorando tchau para 

Vereador de uma nós ouvimos lá que é os Vereador que não quer aprovar o projeto 

então deixa aqui minha indignação e pedir a prefeito pelo menos isso Prefeito cumpra 

sua promessa pelo menos eu isso que prometeu na frente do presidente. Com o aparte o 

Vereador Joílson, Vereador esquisita conceder a parte não consegue olhar para o 

caboclo né dizer para o senhor assim eu entendo e eu sou Vereador igual o senhor igual 

todos os demais pares aqui na casa o que os senhores passam eu Vereador Bexiga, 

Vereador Marquinhos todos aqui nós passamos a mesma coisa como Vereadores as 

cobranças elas acontecem realmente aqui o qual é o nosso a minha ideia vamos buscar 

agora uma solução e essa questão de prometer que nem eu digo assim para os senhores 

aqui tudo que na vida eu acredito essa questão jurídica quando a gente vai pegar parte 

de projetos nós vamos ter que examinar mesmo sabe senhor foi presidente da casa o 

Vereador Henrique o presidente o prefeito Henrique ainda vai mandar o projeto de lá 

pronto os nossos jurídicos também terão que analisar só que sim porque eu quero dizer 
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para o senhor está aqui como eu disse estarei falando com prefeito amanhã vamos ver 

como é que tá o desenvolvimento disso vamos ver se a gente acelera esse passo aí 

porque já está causando conflitos aí referente à câmara municipal e a comunidade que 

como o senhores meus falaram ficam chatos e sábado que vem nós vamos ter uma 

pessoa representante lá na rádio dando uma explicação referente ao projeto em 

andamento para que a gente possa ter o Ricardinho como diz a paz de andar né e dizer 

que o senhor pode contar comigo que nós vamos buscar Isso sim só aqui que nem eu 

vou dizer Presidente sabe Caco foi presidente Xiru foi presidente ate nosso jurídico vai 

ter que ter cerca de dez a quinze dias para estar analisando o projeto aqui dentro da casa 

basicamente a não ser que ele analise um projeto do dia para a noite por eles quando o 

jurídico pegar a gente tem que ver o prazo que ele vai pedir para gente que nosso 

jurídico pode pedir para nós aqui chegar e falar bem assim eu preciso de uma semana 

para analisar esse projeto nós vamos ter que dar uma semana para o jurídico analisar o 

projeto Infelizmente são prazos eu acredito que tem o presidente veio aqui faz perdão só 

quantos meses o presente quantos meses faz Vereadora tem um mês que ele veio 

quantos meses atrás. Com o aparte a Vereadora Lucilha, só que ela já tinha solicitado 

bem antes do Presidente da República está vindo e ela já deve tá mais ou menos mais de 

90 dias porque ela foi assinada pelo Ricardinho, por mim e pelo Vereador Silvio tem 

mais de 90 dias. Continuando com o aparte o Vereador Joílson, tem 90 dias correto 

quantos anos as pessoas estão lá, mas tem 90 dias a gente tivesse anos ali parado, mas 

tudo bem mas não vamos conversar com prefeito amanhã para resolver esse problema aí 

peço até em nome do prefeito aí desculpa para casa de certa maneira por ter ao de 

alguma maneira a atitude dele de buscar o jurídico a ferido aí os Vereadores tá em nome 

dele até peço aí desculpa aí do prefeito e vamos dar uma andada nisso aí porque ele 

também tem que falar com você tá muito obrigado pela parte. Com o aparte a Vereadora 

Lucilha, é muito ruim Vereador Joílson você ser parado no meio da rua e ouvi 

produtores falar que vai juntar um ônibus e vir aqui muito desagradável e muitas vezes 

que nós falamos aqui a gente vai lá ao prefeito ele não entende aí ele fica bravo 

entendeu então assim quando você é parado na rua indagado você não tá fazendo seu 

serviço e que eles vão arrumar um ônibus para vir aqui e você vai lá toda semana 

implorar pedir para que seja atendido ou que o seu jurídico é muitas vezes a gente é 

taxado e olhado como cobra demais chato e aquele que não faz o seu serviço vai lá e 

enche a cabeça do prefeito e o prefeito fica olhando torto para gente sendo que não é 

isso agora quem tá na Linha de frente ouviu que eu escuto lá das estradas que não passa 

a ponte que caiu a moto dentro que eles demoraram em interditar eu vim pedir 

misericórdia depois demorou 40 (quarenta) dias para arrumar eu vim pedir misericórdia 

alguém postou no face você fica trabalhando de bombeiro apagando fogo aí você é 
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chata não é chata eu fui eleito para somar junto com prefeito e todos, mas eu preciso 

levar até ele a demora e o que tá acontecendo para que ele tome a providência e ele ver 

que entendeu, eu estou ajudando até passar para eles aí quando trem pega fogo aí 

explode aí a gente não consegue mais ter essa dinâmica porque a gente leva xingam lá. 

Com o aparte o Vereador Joílson, eu entendo por isso que eu estou falando só que o que 

eu peço para os nobres pares aqui e peço para comunidade população que nos assiste 

para que ela faça uma análise da seguinte maneira foi 90 (noventa) dias certo vamos 

conversar com o prefeito pediu para agilizar para acelerar a ver como que tá faltando só 

que eu peço também que a gente tem a compreensão porque o prefeito esta com seis 

meses de mandato e um projeto de envergadura disso ele também tem que se organizar 

a gente também tem só que pensar na situação do Prefeito organizar juridicamente e não 

adianta muitas vezes eu Joílson levar ao pé da letra questão jurídica porque eu não 

entendo o que tá acontecendo à formulação de um projeto eu não eu não sou advogado 

então não trabalho na linha jurídica o que eu vou pedir à hora que vier aqui e vou pedir 

como líder do prefeito para que o nossos advogados aqui como seja de praxe da casa 

analise o projeto para ver se não tem falha do jurídico dele então é assim que tem que 

ser só que eu entendo e é por isso que eu estou pedindo o senhores aqui um pouco de 

calma que amanhã eu estarei com o prefeito mas que a gente tá vendo lado dele que ele 

também tem como Prefeito que se proteger ele também tem que andar conforme ele 

acha que ele tem que andar obrigado pela parte. Com o aparte Vereador Clayton, como 

Vereador Joílson nos falou já temos mais de 90 dias e esse pedido tinha sido feito antes 

desses 90(noventa) dias feito por essa casa e outra coisa que eu quer dizer vossa 

excelência já imaginou como veio esse Lei de Diretrizes Orçamentarias, pra demorar o 

tanto que o jurídico da prefeitura esta demorando em fazer esse projeto, vossa 

excelência já imaginou se começássemos daqui um mês fazer uma emenda outro mês 

fazer outra emenda no outro mês fazer outra emenda e deixar essa lei de diretrizes 

orçamentaria virar um ano então é complicado pra nós chegou dentro de 10 dias nós 

temos que vota fazer as emendas e tudo então, nós temos compromisso com prefeito 

com o executivo e aí vamos dizer assim eles não te com a população eles que manda o 

jurídico deles acelerar porque a nossa parte nós estamos fazendo aqui com dez dias nós 

temos que resolver a lei de diretrizes orçamentária do ano de 2022 coisas para o ano que 

vem nós já temos que fazer hoje agora coisa que a pessoa pessoal tá precisando para 

ontem tá demorando esse tanto de tempo outra coisa se ele prometer aí um carro novo 

Vereador falar vou te dar um carro novo vossa excelência vai ficar na expectativa toda 

hora você vai querer saber você vai querer saber que hora que vai chegar esse carro 

novo mundo que você vai ganhar que tá com aquela ânsia de pegar e dirigir de andar 

mesma coisa essa população que tá esperando a escritura faz vinte anos que eles estão 

Documento publicado em 2021-07-08 13:08:56 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 978762719



4480 

 

esperando essa escritura então é louvável que eles nos cobrem e que ele tenha pressa de 

sair esse projeto certo então é só isso que eu queria obrigado. Continuando com a 

palavra o Vereador Ricardo, obrigado Vereadores pela parte eu queria dizer Vereador 

que eu não citei tempo na que eu falei eu citei compromisso porque nós quando vamos 

fazer um projeto nessa casa primeiro nós procuramos jurídico nosso para ele analisar o 

nosso projeto ou se não pode se tem falha eu não tenho então antes da gente subir na 

Tribuna como o senhor já fez vários projetos antes do Senhor subir o senhor o senhor já 

tinha uma resposta do jurídico e o que eu indaguei é que o prefeito ele usou de deboche 

de nós lá e da população daquele assentamento porque se ele não procura o jurídico 

antes para procurar coisas que prometeu foi isso que eu indaguei eu não indaguei prazo, 

prazo eu sei que tem e eu acho que foi prazo até demais meu muito obrigado era isso. 

Com a palavra o Vereador Wilson, boa noite população que acompanha através da web 

da câmara hoje vou só parabenizar ao Nobre Vereador Xiru pela indicação que ele foi 

feito aí há mais de três anos e ele foi atendido só população só tem a ganhar com isso 

tenho certeza que muitas famílias não vão estar assim chorando porque aqui é realmente 

como colocar as palavras é complicado demais aquela Ari Coelho de Oliveira ali nego 

não respeita empinando moto de madrugada então certeza que essa sinalização aí que 

você conseguiu através aí do seu Gerson Claro e do nosso deputado Beto Pereira eu falo 

nosso porque acredito que a gente venha caminhar junto com o deputado federal Beto 

Pereira então tem que parabenizar você Xiru por que você não mede esforços costumo 

dizer por aí eu admiro a sua postura o jeito da sua fala tem admiração pelo seu trabalho 

parabéns. Com o aparte o Vereador Xiru, eu não posso deixar de agradecer todos os 

pares eu não fiquei interrompendo obrigado pela do Vereador Ricardinho obrigado, 

Vereador Renovo, Vereador Joílson, Vereador Zé Paraíba e a você, mas volta a repetir 

esse reconhecimento eu a estendo e compartilho com todos nós e qual a população de 

Terenos e deixar bem claro que os dois semáforos serão Ari Coelho, mas viram também 

sinalizações verticais e horizontais para o município então alguns bairros eu não vou 

falar nome de bairro Abc porque isso é atribuição do executivo serão também colocado 

placa de PARE, sinalizados para que a gente evite acidentes obrigado por lembrar-se de 

mim. Continuando com a palavra o Vereador Wilson, outra fala vou dirigir ao nobre 

Vereador Henrique eu acho louvável quando a gente é atendido com uma indicação ele 

não foi atendido mas teve uma fala com o prefeito Henrique uma fala de Henrique para 

Henrique e o Henrique falou que vai asfaltar 1 km (um quilometro) uma parte indo para 

o Vivare onde fiz uma indicação verbal não foi com documento nada fiz uma indicação 

verbal para que as luminárias ali do Vivare sejam trocadas por LED fui atendido teve 

ate um Vereador que eu falei no prazo de 30 (trinta) dias ele deu uma olhadinha com ar 

de deboche e não acreditou mas graças a Deus deu certo fui atendido à equipe do 
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Eduardo Schoier bastante profissional vamos colocar os meninos profissional a equipe 

toda dele eu gostaria de parabenizar e agradecer toda essa casa que não foi uma 

indicação minha mas dos 11 (onze) Vereadores que tá aí lutando e buscando a melhoria 

para nosso município, então hoje aqui gostaria de agradecer ao prefeito e toda a equipe 

do Eduardo Schoier que é o responsável para iluminação pública sem mais nada desejo 

aí um ótimo começo de semana para todos. Com a palavra o Vereador Clayton, 

presidente dessa casa dessa, uso essa tribuna é justamente já tinha marcado aqui a falta 

dos grampos do rodeio da ponte dos Macacos, que nós tivemos lá então que seja 

providenciado e colocado esses grampos para não tá soltando o rodeio lá, segunda coisa 

estão reclamando que maquinário não tem para Terenos não pode arrumar não tem 

dinheiro mas segundo o que eu fiquei sabendo foi locado maquinário para vir mexer nas 

estradas então segundo informação que eu tenho o maquinário foi encabeçar uma ponte 

na Colônia e depois ia para Jamic atender outras demandas então se não tem dinheiro 

para consertar os maquinários mas para pagar aluguel tem, se não tem esse que a minha 

indignação que eu deixo a minha indignação aqui a outra a outra situação que eu ia falar 

justamente o que o Vereador Ricardinho falou que a curva da Serra quando forem 

arrumar lá pedir para o chefe do maquinário que pega uma pá carregadeira e abre as 

curvas limpe as curvas não precisa alargar ela mas que limpa essa curva para ter visão 

certo é o que não tá acontecendo lá está tendo acidente ontem foi uma das cobranças 

que o cara cobrou nós na Gleba e exaltaram estava o cara o cara estava exaltado até 

igual o cara de ITBI estava exaltado então ele falou é bom para todos vocês aqui para 

poder fazer essa cobrança, então vamos assim eu sei o que a Vereadora Lucilha tá 

passando por que nós passamos por isso então nós ficamos de saia justa lá então é por 

isso que hoje nós estamos falando isso para outra coisa é terra as pessoas pedem um ou 

dois caminhão de terra para aterrar construção e não consegue as coitadinhos não 

consegue mas os caras que paga R$ 200,00 (duzentos reais), R$ 250,00(duzentos e 

cinquenta reais) a carga de terra esta conseguindo segundo a informação que eu os 

caminhão passaram das duas horas da tarde até às oito horas da noite puxando terra 

agora para quem essa terra? Então eu tenho informação disso ai, que faça eu não sou 

contra a fazer mas que faça que faça para todos os coitadinhos não tem condições de 

pagar um aterro e a prefeitura esta ai para isso a nossa cidade tem que e crescer não é só 

de gente rica mas de gente pobre também o empresário da Granprix, sofreu teve que 

pagar R$ 250,00(duzentos e cinquenta reais) por caminhão de terra para aterrar ele teve 

que contratar não sei quem para puxar com muito custo eu consegui que fossem pelo 

menos empurrar a terra dentro da construção dele, o Vereador Ricardinho teve que 

pagar para aterrar o terreno dele com muito custo consegui que fosse esparramar a terra 

para ele então eu acho que tem que começar a equipe que tá mexendo com maquinário 
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tirar um dia como já existiu isso tirar um dia para atender todas as demandas que as 

pessoas se escreva na prefeitura preciso dois,3,4 caminhão de terra e a prefeitura atenda 

a todos, tira um dia para isso agora não tá cobrando dos coitadinho então, isso eu sou 

contra certo, outra reclamação que eu tenho e cobrança aqui parece que só tem dois ou 

três Vereador que são agraciado com as indicação e que o prefeito está atendendo 

porque a minha ate hoje não foi atendida a caixa d’agua da Alcilândia continua só o 

suporte da caixa d’agua diz que já foi comprada e ate hoje não apareceu ninguém pra 

construir enquanto ele não veio porque que não fizeram o alicerce dela não assentaram a 

base fui cobrar do prefeito não já tá ali citada já tá comprada já tá aí mas até hoje não 

assentaram fui cobrar o a pessoa que é para assentar foi não eu não me deram a ordem 

de serviço encontrei o Tiago e o prefeito na frente do restaurante falei com o Tiago, 

Tiago falou não já liguei agora para dar ordem de serviço até ontem não aparecer talvez 

hoje à noite aparecer lá para fazer essa assentar essa caixa d'água e o senhor me 

cobrando todo dia todo dia todo dia pessoal cobrando que não tem como encher essa 

caixa lá que está derramando, a outra indicação que eu fiz da ponte lá da Chácara Dona 

Nena na frente tá até hoje caindo lá aí me falaram que ia me botar manilhão mas até 

hoje não sei resolveu compra esse manilhão eu falei que lá no naquele loteamento do da 

Financial tem três ou quatro manilhão ele falou que o prefeito falou que ia falar com o 

dono da Financial o Pita que ele estava vindo semana passada aí que ele ia falar para 

arrumar esses manilhão para colocar lá mas até hoje também não foi indicado não foi 

feito, então veja aqui que ele tá atendendo indicação de dois ou3 só do resto nada, então 

o resto dos Vereadores não precisa ser atendido eu acho que o prefeito tem que atender 

as indicações de todos os Vereadores sim Lógico que não é qualquer uma mas as mais 

necessitadas de mais urgência tem que atender sim. Com o aparte o Vereador Joílson, 

Vereador queria agradecer pelo aparte eu não vejo dessa maneira que você está falando 

eu sinceridade mesmo eu vou dizer até uma das coisas referente a Camilo Boni o senhor 

ate comentou a Camilo Boni é uma briga minha que faz muito tempo desde mandato 

passado mas desde mandato passado mesmo que eu estou brigando lá com o Donizete 

conversa com a comunidade se o senhor tiver amizade ou com o Donizete Barraco vai 

falar gravei vídeo no mandato passado esse mandato gravei ele levou lá questão de 

engenheiro, questão de uma ponte até que eu tenho que agradecer sim que é na MS 352 

indo entrando ali para onde você vai parar lá na Várzea Alegre lá a ponte realmente ela 

não estava com rodeiro quebrado ela estava cedida à ponte que quem passa na região 

quem passa na região lá viu se passasse um caminhão os caminhões que iam por aqui 

não estava indo por aqui eles tinham que dar a volta lá para Jamic para conseguir vir 

aqui nessa entrada não tinha acesso a ponte então e demorou e não foi rápido demorou 

essa ponte para sair ali não foi rápido foi ela a ponte do Zé Macaco e a outra ponte que 
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eu não estou enganada não lembro onde é sei se foi indicação até do senhor outra fonte 

alguma indicação que eu falei porque é assim só que nós eu Vereador eu sou eu vou ser 

sincero senhor a maneira que eu trabalho eu vou lá chamo o prefeito falo quero que 

você vá lá ver comigo o prefeito vai ver com a gente vai andar a gente vai fazer 

requerimento e se precisar mesmo sendo linda fazer 500 (quinhentos) requerimento aqui 

e quinhentos vídeo eu vou fazer pedindo por que tem que ser feito lá mas não leve por 

esse lado estou te falando de coração mesmo não leva referente até essa caixa d'água aí 

se não arrumou se não arrumou ainda como acredito que o senhor acabou de falar que 

não ajeitou amanhã mesmo eu queria amanhã se o senhor puder vamos lá eu sou 

parceiro da gente lá conversar Prefeito que tá acontecendo o que está acontecendo 

porque alguma explicação ele tem que ter e eu tenho certeza que ele tem alguma 

explicação só que nos precisamos conversar com ele saber o que é, entendeu É só isso 

que eu quero dizer para o senhor para a gente ter calma e conversar e lá reunir nós 

temos aqui como eu já disse os 11 Vereadores aqui poxa se precisar de ajuda o senhor 

pode ter certeza que eu estou à disposição Vereador Xiru já foi comigo viu que eu faço 

quando eu vou conversar com o Prefeito não vou lá como líder se tiver que a gente 

cobra alguma coisa nós vamos cobrar e o prefeito ele entende e o prefeito ele resolve o 

problema quando nós estamos direto com ele só que eu digo pô Joílson eu tenho que 

ficar direto com o prefeito não Vereador é aquela questão se eu tenho um objetivo eu 

tenho que bater nesta tecla até que ele seja resolvido e tenho que ir como se diz se eu 

precisar ir um mês direto eu vou um mês direto no gabinete do prefeito conversar com 

prefeito conversar com ele para ele ir resolvendo as coisas porque é muita demanda a 

gente não pode esquecer que o prefeito esta seis meses só no comando do município e 

as coisas estão acontecendo tem coisas acontecendo às coisas estão melhorando só que 

nós não podemos esquecer isso se o prefeito tivesse ai um ano um ano e meio dentro do 

município ai beleza mas deixo aqui precisou de mim de todo meu coração eu acredito 

Presidente como presidente também pode contar com a gente de coração mesmo. 

Continuando com a palavra o Vereador Clayton, vossa excelência falou a palavra certa 

vossa excelência mesmo me falou de coração é Vereador eu não esqueci não quem tá no 

coração com ele daí ele faz as coisas quem não está no coração dele ele não faz 

justamente vossa excelência fez esse pedido dessa pronta que passa que dá acesso à 

fazenda do vosso sogro passa por dentro de toda a ela e essa foi feita a minha não foi 

feita até hoje então isso que eu fico indignado o Vereador por que não atende não tem 

problema porque que não atende todos os Vereadores que eu não estou sendo atendido 

então isso deixa chateado e é pouca coisa se é que se fosse botar manilha custa bem 

menos não é uma ponte não é só colocar as manilhas fazer duas bocas de lobo fazer uma 

de um lado e outra do outro e não precisava ser na hora bota uma manilha passa a terra 
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em cima e nós entramos em um período de seca essas duas bocas de lobo pode ser feita 

aqui um mês daqui dois meses certo Vereador. Com o aparte o Vereador Joílson, o 

senhor comentou porque eu tenho que explicar só falar essa fonte do acesso à fazenda 

do Epaminondas que é meu sogro acesso sim passar por dentro a estrada passa por 

dentro se o senhor pegar amanhã comigo o carro nós vamos sair daqui nós andamos 21 

km até o Várzea Alegre eu entro 30 km porque que aquela ponte surgiu como indicação 

senhor pergunte nós temos Dr. Fernando, Grotão Seu Crizante, André ,Cícero, João da 

Mandioca naquela região temos o Qued temos várias pessoas que usam nós mesmo não 

usamos aquela ponte porque que eu vou andar cinquenta ou sessenta quilômetros de 

estrada de chão se eu posso andar trinta quilômetros boa melhor para Ponte do grego a 

estrada que eu só uso essa estrada quando nós vamos para região de Aquidauana eu não 

vou para cá por isso que eu então para dizer que a comunidade está ouvindo não existe 

favorecimento nessa ponte porque a não ser que está tomando Dipirona estragado para 

você pegar e deixar de andar trinta quilômetros de estrada boa lá que a mais areia para 

eu pegar sessenta quilômetros da Ponta Preta vou por aqui à outra área que passar por 

essa ponte, então não é a ação com pedido foi feito ali foi por que estão mexendo com 

engorda caminhão tocando direto ali a ponte realmente como o senhor foi lá embaixo 

como é que fala aquela esteio debaixo dela já estava quebrada ela estava cedida não 

passava um caminhão aí à turma do Grotão toda aquela região que mexe com a questão 

de estava tendo que dar a volta por lá mas para nós não é interessante porque é isso que 

eu quero a comunidade entender não é questão de favorecimento por causa de fazenda 

de nada porque realmente se o senhor falar com André Moreira ali o seu Manoel 

Moreira vídeos e vídeos eles mandando bravo ele é bravo rapaz mandando por causa da 

estrada, seu Crisante a turmaiada tem que dar a volta tem que atender a comunidade de 

todo coração só para deixar explicado não confunda esse negócio e pelo amor de Deus 

nem fale mais um negócio desse aí que o senhor disse que a estrada que vai dar certo 

não é por isso obrigado. Continuando com a palavra o Vereador Clayton, só falar de 

coração tem que ser no coração tem que ter amor se não tiver amor não adianta então é 

isso que eu queria dizer está aí as minhas indignações certo as minhas indignações e não 

são poucas certo eu falei maquinário alugado o nosso não tem dinheiro para arrumar aí 

nós fizemos as indicação não somos atendidos então tem dois, três vossa excelência 

falou que esse projeto essa indicação do Camilo Boni foi do ano passado, ano passado 

Vereador eu quero dizer para vossa excelência que ano passado era outro prefeito hoje 

nos estamos em outro mandato é outro prefeito então vossa excelência teria que fazer 

outra indicação e se vossa excelência fez que eu não lembrasse então já está provando 

que vossa excelência esta sendo favorecido como se vossa excelência agora esse ano já 

sendo favorecido e eu não consegui nada ate hoje então é isso que eu quero dizer então 
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com o que vossa excelência esta dizendo que como vossa excelência fez esse ano essa 

indicação e já esta sendo atendido vossa excelência esta sendo atendido todas as 

indicação de vossa excelência esta fazendo esta sendo atendida e eu não sou atendido 

em nenhuma então como é que não tá tendo favorecimento então quero deixar aqui só 

minha indignação tá a toda à população está escutando aqui que esse Vereador tá 

trabalhando tá pedindo só que não está sendo atendido. Com o aparte Vereador Ricardo, 

só para finalizar que eu acabei esquecendo na hora da minha fala, falando das máquinas 

eu fiquei sabendo fiquei até indignado que tem um rolo para poder fazer o tapa-buraco 

que tá muitos dias parado por falta de uma peça que pode ser feita no torno e custa R$ 

400,00(quatrocentos reais) para fazer aí eu pergunto para o senhores será que tu não tem 

R$ 400,00(quatrocentos reais) para mandar arrumar essa peça no torno aqui em Terenos 

tem até na oficina do Senhor tem um turno outra coisa fugindo um pouquinho do 

assunto é que eu me esqueci de falar minha fala peço licença para o senhor eu queria 

parabenizar o Neylor porque eu tive uma demanda muito grande naquela rua do 

Eduardo Perez onde as carretas das Auto Escola Estavam fazendo baliza para tirar 

carteira e estava dando muita confusão então tive muita reclamação o Vereador Silvio 

me acompanhou nós fomos lá falar com ele de pronto atendimento veio com a gente na 

autoescola conversamos e ficou acordado que não vai mais fazer lá vai ser aquela rua 

que já tem outra rua indicada para fazer então eu queria agradecer e parabenizar o 

Neylor por ter dado atenção e por ter resolvido para gente muito obrigado. Continuando 

com a palavra o Vereador Clayton, bem lembrado que vossa excelência falou e 

Vereador Joílson que falou de um retentor de uma retroescavadeira a retroescavadeira 

ficou dois ou três dias parado por causa de um retentor é uma vergonha quando é assim 

se não tem dinheiro para comprar ou não pode comprar que vem até o Vereador cara 

fala não tem esse retentor se não tenho eu dou jeito, mas não deixar parado em uma reta 

por causa de um retentor isso tem que falar para a população que não entendi, mas para 

mim que sou mecânico não adianta vir com a conversa fiada dessa não deixar uma 

máquina parada por causa de um retentor isso é um absurdo tá meu boa noite a todos 

obrigado e uma boa noite a todos. Com a palavra Presidente Marcos, quero 

cumprimentar meus pares à população que nos assiste só quero dizer que cabe a cada 

parlamentar a cada um de nós cuidar do nosso município todas as demandas aqui 

levantadas por vossas excelências seja ela de qual motivação for tenho certeza que o 

executivo vai olhar com muito carinho, Vereador Ricardinho, Vereador Caco a todos 

nós aqui, Vereador Xiru esperou por três longos anos de duas sinalização semafórica, 

parabéns ao governador do estado, ao Donizete, Deputado Gerson Claro, Deputado Beto 

Pereira, que se enganchou com nosso município e só tem a ganhar com isso, a respeito 

do ITBI e as outras demandas também que tem alongada para gente resolver, vamos 
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ajudar por que o parlamento não foi feito só de dois é feito de onze, então cabe a todos 

nos aqui encampar em todos os movimentos que tivermos aqui para fazer a demanda, 

vamos ajudar sim aqui ninguém esta sendo agraciado, Pedro, Paulo, João, Vereador 

Caco, esta reclamando vamos procurar solucionar os problemas sim é de demanda do 

município isso que é o mais importante tem que olhar pelo município pelo cidadão, 

Vereadora bexiga fez um solicito das lâmpadas ali no Vivare foi muito bem atendido foi 

muito importante, então isso é muito bom nós temos que unir forças e não dispersar 

forças para a gente ter um município muito melhor para todos nós, Prefeito Henrique 

tem um olhar grande pelo nosso município temos também que saber entender isso, que 

tudo chegara o dia e a hora tenho certeza, eu quero ser rápido nas palavras aqui recebi 

um pedido que acho que não foi feito de uma praça de recreação no Camilo Boni 

naquela área logo na entrada ali pedindo para a gente poder ver se pode fazer alguma 

coisa ali para molecada brincar então a gente vai fazer alguma coisa verbal, quero 

também aqui dá os sentimentos à família Lopes, meu amigo Orlei, Cenira a todos ali 

meus sentimentos, nossos pêsames dessa casa e dizer que seu Alberto Lopes foi um 

Baluarte no nosso município desde a época lá de trás quando fez a máquina de arroz 

aqui sempre trabalhando, lutando, cuidando da sua família e dizer que hoje nós estamos 

muito profundamente triste com seu falecimento. Com o aparte Vereador Joílson, 

Vereador queria só para finalizar aqui ate porque o senhor encerrou aparte rápido dizer 

Vereador Bixiga foram atendidas suas indicações, Vereador Marquinhos já foi atendido, 

Vereador Henrique, Vereador Zé Paraíba, Vereador Xiru, eu acredito que nem o 

Vereador Ricardinho acabou de falar que o caminhão foi lá limpou a solicitação dele 

tudo, então queira ou queira é uma solicitação atendida, Vereador Silvio também, 

Vereadora Lucilha o senhor também está sendo atendido e vai com certeza, eu queria 

deixar aqui com os pares da casa registrado que o Prefeito Henrique está aguardando 

amanhã se possível o Vereador Caco e os demais Vereadores interessados em ir lá ver 

essa caixa d'água para resolver esse problema, então Vereadores às sete horas da manhã 

na prefeitura municipal os Vereadores que tiverem interesse em estar indo junto com 

prefeito amanhã, Vereador Caco ele conta expressivamente com a sua presença lá e te 

aguarda na prefeitura sete da manhã e os demais Vereadores que quiserem estar 

acompanhando o prefeito está esperando sete horas para poder estar indo para 

Alcilândia porque saiu a ordem de serviço ontem dessa caixa d'água, então ele quer ir lá 

amanhã e está esperando os senhores lá, somente o recado um abraço. Com o aparte 

Vereador Ricardo, só uma pergunta no que ele me atendeu Vereador? Com o aparte 

Vereador Joílson, eu estou dizendo assim quando nós falamos Vereador Ricardinho em 

questão de indicação a partir do momento que eu falei Neylor limpa uma rua, resolve 

um problema para mim de certa maneira o Neylor trabalha para o município de Terenos 
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e presta serviço e é funcionário da prefeitura municipal e acaba por atender a 

comunidade e o pedido do Vereador. Com o aparte Vereador Ricardo, eu não concordo 

com o senhor o prefeito não me atendeu nem nada, quem me atendeu foi um funcionário 

e não foi nada de maquinário foi simplesmente uma palavra que ele teve compromisso 

de ir comigo até aos donos da autoescola e conversar, então discordo com o senhor ele 

não me atendeu com caminhão, com nada não quem me atendeu foi o Neylor. 

Continuando com a palavra Presidente Marcos, bom então só para concluir hoje foi 

meio longo creio que vossas excelências marcaram todas as datas hoje aqui, amanhã a 

gente vai passar no celular de cada um de vocês sobre a nossa movimentação com a 

LDO, eu quero agradecer a todos meus pares vamos manter a calma, unir para o mundo 

melhor para nós todos, creio que vossas excelências todos tenham juízos, reclamar vale 

a pena sim para as coisas poderem acontecer, mas vamos usar as forças que temos e dar 

as mãos e andar unido, quero agradecer a todos dar um bom final de semana a toda 

família terenense, aos meus pares, que Deus abençoe a todos e um bom início de 

semana, não havendo mais nada a tratar, declaro em nome da democracia e da liberdade 

às vinte horas e quinze minutos encerrada a presente Sessão Ordinária, uma boa noite a 

todos.  

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 1º 

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

 

 Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS _____________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 21 de junho de 2.021. 
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